



Parlamentul României Camera Deputaților

Grupul Parlamentar al Partidului Național Liberal

telefon: (021) 402 10 70 fax: (021) 402 10 72

email: pnl@cdep.ro

ÎNTREBARE

HR PNL A/13.12.2005

Adresată: Doamnei Ministru Monica Macovei, Ministrul Justiției
De către: Deputat Emilian Francu, circumscripția nr. 40, Vâlcea
Obiectul întrebării: Asigurarea securității clădirilor unde se desfășoară actul de justiție împotriva unui eventual atac terorist

Stimată doamnă Ministru,

În seara zilei de 5 decembrie 2005, în cancelaria avocaților din incinta Tribunalului Vâlcea a fost descoperit un dispozitiv artizanal compus dintr-un ceas cu alarmă pusă să se activeze la ora 21, baterii electrice, cabluri de alimentare electrică și un material presupus a fi explozibil plastic.

Din fericire, deși funcțional, dispozitivul respectiv nu reprezintă propriu-zis o bombă, ceea ce părea a fi partea de explozibil nefiind, în realitate, decât chit folosit la etanșeizarea instalațiilor sanitare.

Cu toate acestea, cele întâmplate reprezintă un pas în plus față de clasicele alarme telefonice consemnate la diferite instanțe din țară. Dacă în acele ocazii a existat câte un fals alarmist care alerta autoritățile în legătură cu o bombă inexistentă, de această dată bomba a existat, numai că a fost una "oarbă" sau "de manevră".

În contextul nervozității crescânde a multor justițiabili față de soluțiile date de unele instanțe de judecată, dar și al sporirii riscului terorist la care este expusă România în actualul context internațional, apreciez că devine posibilă amplasarea unor bombe adevărate în interiorul judecătoriilor și tribunalelor, iar simpla prezență a unor jandarmi sau a unor gardieni publici nu mai este de ajuns.

Vă rog, deci, doamnă Ministru, să analizați situația expusă aici și să mă informați în legătură cu strategia ministerului în ceea ce privește eventuale dotări specifice și un eventual regulament de securitate adus la zi, prin care să se asigure securitatea clădirilor și a celor aflați înăuntru.

Solicit răspunsul în scris.

Cu stimă,
Deputat Emilian Francu – Vâlcea